
Referat fra styringsgruppemøte Bygdevekst Indre Namdal     

Dato: 19. september 2024     

    

Tid og sted: Grong kommunehus, møterom 2, kl 08.30-11.30 

Tilstede:    

Styringsgruppe: Kennet Tømmermo Reitan, Tor Erling Inderdal, Elisabeth V Bjørhusdal, 
Ann Jeanett Klinkenberg,   

Observatører:  Patrik Lundgren, Yngve Holm, Bjørn Ståle Aalberg.     

Prosjektleder: Borgny Grande (ref)     

Prosjektleder Utviklingsmiljø: Hege Nordheim-Viken   

   

Det ble gjennomført en 2 timers diskusjon om funnene i utviklingsdiamanten sammen 
med Oxford Research.  

   

Sakliste:    

Sak 1: Status siden sist 

- Utviklingsdiamant  
- Interkommunal plan  
- Møte statsforvalteren om utviklingsmiljø og skjønnsmidler  
- Nimmo – teknologi fritidskjøring  
- Ta-Kreativ - inngått avtale  
- Utenforskap  
- Grong-måten  
- Felles legetjeneste - arbeidsgruppemøte og KD-møte  
- Bygdekonferansen – program vedlegges  
- Bygdefredag 20 sept – spre det glade budskap  
- Fjellandbrukskonferansen (Øystein deltok) 
- FoUi – samling  ( Hege deltok)  

 

Møter fremover:  

- Kurs i designdrevet innovasjon  
- Mobilitet 
- Bolig - utlånsforskriften - høringsfrist 4 okt 



- Kontorfellesskap – studietur  
- Innovasjonsnettverk i Trøndelag.  
- Fremtidsverksted – under planlegging  
- Drosjemeldingen – høring  

 

Vedtak:  

 Statusen ble tatt til orientering.  

  

 

Sak 2: orientering om interkommunal politisk plan  

Det jobbes med en interkommunal strategisk plan. I dette møtet ble det lagt frem tanker 
om struktur og innhold. Det legges opp til å vedta planen i februar/mars 25.  

Planen skal være arbeidsverktøyet for samhandling i Indre Namdal, og vil gi retning for 
hvordan vi skal samhandle fremover.  

Fremtidsverkstedene vil gi innput på mål i planen.  

Det er opprettet en arbeidsgruppe med to personer fra fylkeskommunen og en fra 
statsforvalteren.  

Momenter fra diskusjonene: 

- Fornuftig å legge målene i Bygdevekst inn i den strategiske planen 
- Ambisjonsnivå for planen ble diskutert og man har et ønske om å strekke seg og 

ha ambisjoner for regionen 
- Differensiere på hvilke ambisjoner man har pr mål 

 

Vedtak:  

Styringsgruppen tar status for planarbeidet til orientering.  

 

Sak 3 Utviklingsmiljø 

Det jobbes med utviklingsmiljø. I dette møtet ble det gitt en orientering om status på 
arbeidet.  

Arbeidet med interkommunal plan vil henge tett sammen med arbeidet i utviklingsmiljø.  

Det ble gitt en presentasjon i møtet og ingen vedtak i saken.  



 

Vedtak:  

Styringsgruppen tar saken til orientering.  

 

Sak 3: Felles legetjeneste - mandat 

Siden forrige styringsgruppemøte har Lierne vedtatt å bli med på løpet med felles 
legetjeneste. 11.september hadde arbeidsgruppen en arbeidsdag der mandat, 
fremdriftsplan, struktur, organisering og videre arbeid ble diskutert.  

Mandat med innspill fra arbeidsgruppen legges ved. Styringsgruppen må vedta 
mandatet for felles legetjeneste.  

 

Det er begynt skissert på en samarbeidsavtale mellom kommunene. Det dukker opp en 
del problemstillinger som man må ta stilling til.  

Status så langt:  

- Det er ønskelig å gå videre med Kommunalt oppgavefellesskap som eget 
rettssubjekt 

- Det er kommet opp en del spørsmål rundt organisering – Kommunestyrer, 
repskap, styre og daglig leder – dette sendes som et spørsmål til KDD for å teste 
ut mulighetsrommet vårt her. 

- Eierskap og fordeling   
- Det er satt i gang en jobb med å finne ut hvilke enkelt vedtak dette KO må ta.  
- Det er spurt KS advokatene om å gjøre en jobb for å kartlegge hvilke lovverk/ 

forskrifter et KO kommer borti og hvor vi ev må ha fritak fra.  
- Det vil bli gjort en vurdering rundt kompetanse.  
- Det legges en plan på hvordan tillitsvalgte involveres i arbeidet.  

Behandling i møtet:  

Tor Erling hadde tre endringsforslag til mandatet:  

- Endre kulepunkt om kriterier fra 7 legehjemler til minimum 7 legehjemler.  
- Endre kulepunkt under kriterier fra felles faglig dag til: Skap et felles fagmiljø med 

faglig utvikling, veiledning, administrative møter m.m.  
- Presisering under organisering, punkt om prosjektleder faglig del til: 

Prosjektleder for den faglige delen av felles legetjeneste fortsetter sitt arbeid. 
Denne rapporterer til PLBV i likhet med andre prosjektledere i Bygdevekst.    

Alle tre endringsforslagene ble enstemmig vedtatt og legges inn i mandatet.  



Vedtak:  

1. Styringsgruppen vedtar mandatet for felles legetjeneste, med de endringene 
som kom i møtet.  

2. Styringsgruppen tar saken til orientering.  

 

Sak 4: Søknad Lierne Volleyball  

Det er kommet en søknad fra Lierne Volleyball om støtte på 150 000 kr fra Bygdevekst. 
De begrunner søknaden med at Bygdevekst skal jobbe med omdømme og bolyst, og at 
det som gjøres i Lierne Volleyball og deres elitesatsinger bidrar til begge deler. Det er 
også et samarbeid med de andre kommunene i regionen.  

Vurdering:  

Lierne Volleyball er et godt eksempel på omdømmebygging og synliggjøring av Indre 
Namdal. Det er viktig for Bygdevekst å bygge opp om de aktørene i regionen som kan 
bidra til god omdømmebygging og blilyst. Vi har en strategi om å bygge opp om 
organisasjoner og aktører lokalt for å styrke disse fremover.  

Vi har også sagt at Bygdevekst ikke skal være en søknadsportal og det er viktig for oss å 
behandle alle likt.  

For en relativt liten sum bidrar vi til å løfte en organisasjon som jobber på tvers av 
kommunene og som markedsfører regionen på en god måte. Dette er en organisasjon 
som hevder seg i norgestoppen på sitt område.  

 

Forslag:  

Bygdevekst inngår en langsiktig samarbeidsavtale med Lierne Volleyball der Lierne 
Volleyball forplikter seg til å delta på ulike arrangement, som Bygdekonferansen, i regi 
Bygdevekst Indre Namdal. Målet er å bygge stolthet og omdømme i Indre Namdal. 
Lierne Volleyball er et eksempel på at samhandling gjør at man kan være i 
norgestoppen innen sitt felt. Lierne Volleybakk forplikter seg til å være Bygdevekst - 
ambassadører bidra på markedsføring av regionen der de blir forespurt av Bygdevekst 
og fremsnakke regionen. 

Momenter fra diskusjonen:  

- Det er positivt at man ønsker å støtte Lierne Volleyball, men det må lages 
retningslinjer for slike avtaler før man ev inngår avtaler.  

- Ønsker ikke søknader om tilskudd, det må ligge fast. 
- Det kan være en bra ting å tilknytte seg ambassadører, men da må det lages 

retningslinjer i forkant som er kjent for flere.  



- Det er ønskelig med en økonomisk oversikt når slike saker legges frem.  

Vedtak:  

1. Saken avslås slik den foreligger nå.  
2. Styringsgruppen ber prosjektleder utarbeide retningslinjer for Bygdevekst 

ambassadører som legges frem til styringsgruppen.  

 

Sak 5: Status fra kommunene 

Ordførerne orienterte om saker som har betydning for arbeidet i Bygdevekst.  

Vedtak:  

Styringsgruppen tar saken til orientering.  

 

Sak 5: Eventuelt 

Ingen saker.  

 

 

 


